: m'entralne

ptifier les mots qui évitent les répétitions

* Souligne le groupe nominal qui permet
witer la répétition du mot en gras,

loup guette sa prowe. Uanimal va bient ol sortie
trou.
ules deéguste un plat de riz au curny Ce garcon
By gout” !
ies billes sont tombées parterre, Ces jouets sont
dils par le réglement.
BS-tu mangd les fraises 7 J'avais besoin de ces
@S pour faire un pateau |
Superman 2 sauvé un enlant. Ce super-héros ost
ttrés fort | g
| = Souligne le synonyme qui permet d'éviter la
s=tition du mot en gras. Donne sa nature.
e abtache 2 rode, 30 nebher, Tl e o] 7
vorde ala chase
b. Ce gigantesque muscée esi terminé. Clest un
hatirnenl vraimenl monumental.
e. Cette jeune fille est tranguille. Hlle o5l paisible
dans le jardin.
d. La maitresse’ entoure un point sur la carle, Hie
cerme ia ville de Reims.
e. Cette voiture roule vite et silencieusement. Clesl
un véhicule moderne.

= Assodie les noms ou les groupes nominaux
soulignés aux pronoms qui les remplacent.
a. Léo ramasse une Mear, 1z met dans son sac.
b. L2 loup ebserve Fagneau, puis il le dévore,
€. Les nuages remplissent le ciel, ils Fassombrissent.
d. Je prépare un cadeau pour mes parents. fe le leur
oflrirai dermain

Utiliser des mots qui évitent les répétitions

-,,{m * Remplace les groupes nominaux soulignés
par des pronems pour éviter les répétitions.
a. Au printemps, la nalure renait®, Jaime voir la
nature reprendre ses drois,
b. Il se peut que le réparateur arrive aprés midi. 1o
réparateur m'a dit que celail une pelile panne.
€. Au moment oo le dessert apparut, je vis que Ie
dessert avait 'air mawais.
d. Mous habitans dans un appartement sombre.
Cet appartement appartenait 3 ma mére.
. La skieuse va trop vite. La skieuse va tomber au
prochain virage !

EB : Remplace le verbe faire par des verbes dif-
férents pour éviter les répétitions. N'oublic pas de
conjuguer ces verbes.

fe fais du théatre tous les mardis soirs. Pour ung
représentation, fai di faire mon costume d'oisean
mai-méme. Jai égalvment fait affiche du spec-
tacle avec rnon ami Pierre, Bt j'ai aussi fail la repré

sentation avec l'ensemble diss acteurs.

E} * Evite toutes les répétitions en rermplacant les
groupes nominaux par d’autres groupes nominaux,
des pronoms ou des synonymes.

Le rust détective pense que l'enquéte navance
pas beaucoup. Lenquéte esl difficile selon ie rusé
détective. Le détedtive va faire des recherches
pour avoir beaucoup plus d'informations sur cette
enquéte. « Les enguéles ne peuvent pas toutes se
résoudre en un clin d'oeil =, pense le déteclive |

J'écris - Jem'exprime

L
m Invente des devinettes en mettant des pronoms
et des groupes nominaux a la place du mot d trouver.
Lanimal 3 unecoguible it s serl comme d 'une maison;

—+ ['estargol

E + Ecris un texte avec les deux personnages
suivants en utilisant tous les substituts indiqués.
® Personnage 1 : le héros — Yannic — hércigue — le
petil parcon — il = lui —Penfant — courageux

= Personnage 2 : le monstre  Chorrible béte  elle
— la — Dévorator

@ A toi de jouer

Retrouve tous les substituis de Marc,
Jeanne et les voitures dans ce tableaw.

EErcom elia petite fille | wéhicuies
Enging demanalle afle, il
lillelte lejeuncd | automokiles | parconnct

[ jeatier erfant lisi potit gars autas

Autodictee

Lécureuil saute de branche en branche. U'animal s=
déplace avec aisance: L grmps sur le Loit d'une maison.
Flle est en construction. Puis, 1a petite béle se cache en
remtrant sous be boit de cette btisse.




